鲁轻院字〔2011〕148号

山东轻工业学院青年学者卓越学术行动计划

一、计划实施必要性

目前，我校青年教师的比例较大，具有巨大的人才潜力，这将对我校的长远发展起到至关重要的支撑作用，承载着学校的未来与希望。开展青年学者卓越学术行动计划（以下简称“卓越计划”），旨在提升青年教师的学术水平，促进青年教师快速成长，使优秀青年教师脱颖而出，成为我校教授队伍的后备军和教学科研的中坚力量。通过“卓越计划”实施，为我校成为多学科、高水平工业大学奠定人才基础。

二、申报条件

申请“卓越计划”教师应同时具备以下条件：

1、具有博士学位，年龄41周岁以下的我校在编教师；

2、有主持市级以上科研项目的经历；或有主持横向合作项目的经历，并获到位经费6万元以上（政法、经管、艺术类3万元）；

3、以首位作者发表过D类（含）以上期刊的学术论文（作者第一位单位：山东轻工业学院）；或获授权发明专利1项（第一位申请人）；

同等条件下，具备以下情况的申请者优先：

1、学校非传统优势学科，2011年确定为：文科类、数理类；

2、2010年后学校新建学科，2011年确定为能源动力、冶金、旅游、拉丁语等学科。

三、支持措施

1、荣誉

经学校人事处审核，列入“卓越计划”的教师，授予“卓越学者”荣誉称号。

    2、支持申报国家级科研项目

学校聘请同行专家对“卓越学者”申报国家级科研项目、科研奖励给予重点指导，对申报项目书提出修改和完善建议，提高“卓越学者”项目申报成功率。

3、预支科研引导基金

学校每年设置校内科研引导基金20万元。“卓越学者”申请各类国家、省部级项目未果的，学校将从中选出部分研究基础与前景较好的项目，配备引导资金2万元，由“卓越学者”支配使用。项目申报成功后，引导资金从“卓越学者”项目经费中抵扣，未能获得经费支持者，从工资中按80%的比例扣除，资金滚动使用。

4、支持国际学术交流

学校设立学术交流专项基金，每年10万元。鼓励“卓越学者”积极参加国际学术交流会议，可根据自己的研究项目或计划提出申请，经所在学院及人事主管部门确认，由学校承担相关费用的40%（包括机票、会务费、住宿费等）。当年总量超过10万元时，按先后顺序支持。

5、鼓励赴国外做访问学者

“卓越学者”可根据科研需要，到国外知名大学做访问学者，学校给予每年6000元的生活补助。

   6、参与教学、科研共用仪器设备采购论证

“卓越学者”参加学校共用教学实验室建设与设备购置论证，在共用共享的基础上优先考虑“卓越学者”的需要。

7、 参与图书资料购置

“卓越学者”可根据自己的科研计划和内容，申请购置部分图书资料，金额1000元以内，列入图书馆图书购置计划，由图书馆统一购进，列入图书馆收藏目录，“卓越学者”可借阅3年。

四、任务与指标

中长远目标：

获“卓越学者”资助者，应当以“新世纪百千万人才工程”、 “享受国务院特贴专家”，“山东省有突出贡献的中年专家” 为目标，利用少于10年的时间，达到以上人才标准的要求。

管理期目标:

“卓越学者”经过三年的培养，应达到校聘A2岗位教授的上岗要求，若完成校聘教授相应岗位的指标，并经学校人事部门核准，在下一个聘期内直接聘为相应级别的校聘教授岗位。考核不合格的，撤销“卓越学者”资格。

“卓越学者”起着承上启下的关键作用，是我校后备的学术骨干和学科带头人，要高标准严要求，努力完成相关任务与指标。

1、“二老板”工程

“卓越学者”应积极参与并担任校外国家级项目、省部级项目或重大社会服务项目的子课题负责人，并有5万元以上的到位经费；应积极参加校内学术团队建设，做好团队日常管理及指导研究生科研工作，参与完成省部级的科研项目或参与发表高水平学术论文。

2、标书工程

“卓越学者”每年要积极参与国家自然基金、国家科技支撑计划、国家“863计划”、国家“973计划”、国家重大人文社科项目等国家重大课题的申报，递交项目申报书，熟知各项申报格式、流程等。

3、服务社会工程

“卓越学者”应强化在行业内扩展知名度和影响力的意识，密切与企业的合作交流，管理期内完成一个重点企业的考察报告，或与企业共同申报纵向课题１项以上，或与企业共同申报省级二等以上奖励1项以上。

4、学术成果

“卓越学者”应在管理期内取得如下学术成果

（1）获省部级（含）以上项目1项或国家级合作项目1项；或横向项目到位经费15万元以上。

（2）获厅局级二等奖（含）以上奖励1项；或获授权发明专利2件以上（以山东轻工业学院为专利权人），或发表Ｃ类（含）以上学术论文1篇以上。

五、计划具体实施

1、计划实施

“卓越学者”自2011年７月1日起实施，每年选拔一次，管理期三年。

2、第一批青年学者卓越学术行动计划指标50人。 

3、遴选办法

教学单位根据计划相关条件积极推荐、申请“卓越学者”，人事处、科技处协同校学术委员会核准批复列入“卓越学者”的教师。

二○一一年十一月三十日
PAGE  
4

