关于15级新生进行通识教育选修网络课程选课的通知
各学院（部）：
为给学生提供更多课程资源，我校2015-2016学年第一学期继续引进尔雅通识教育选修网络课程（MOOCs），这类课程均为名校名师主讲，课程主要采用网上在线学习、讨论、完成作业、考试的方式进行（支持手机端登录）。
为了让学生领略名师风采，现向15级新生开放5门尔雅通识教育选修网络课程，每人限选1门，具体课程信息详见附件1。另外，可以登录尔雅网站（sdili.benke.chaoxing.com）了解更多内容。

选课网址：210.44.159.20；210.44.159.22；210.44.159.4
选课时间： 2015年9月14日16：00（星期一）—9月17日8：00（星期四）。
选课操作详见附件2。
选课结束后，学校会在教务处网站首页发布课程学习通知，请提醒学生随时关注并通知学生登录学习。
附件1：尔雅通识教育选修网络课程

附件2：学生网上选课操作指南（通选课）
2015年9月14日
附件1：尔雅通识教育选修网络课程

A103．中华诗词之美
课程简介：
中华诗词滥觞于先秦，是有节奏、有韵律并富有感情色彩的一种语言艺术形式，也是世界上最古老、最基本的文学形式。严格的格律韵脚、凝练的语言、绵密的章法、充沛的情感以及丰富的意象是中华诗词美之所在，诗词是中华数千年社会文化生活的缩影。《中华诗词之美》这一课程从小词中画眉簪花照镜之传统讲起，共有五部分：从性别文化谈小词中画眉簪花照镜之传统；南唐冯李词对花间温韦词的拓展；王国维《人间词话》问世百年的词学反思；咏荷诗词；中华诗词之特美。南开大学知名教授叶嘉莹将以独特的视角向你展示这一世界文学艺术的奇葩。
主讲人简介：
叶嘉莹：南开大学中华古典文化研究所所长，博士生导师。加拿大籍中国古典文学专家，加拿大皇家学会院士，曾任台湾大学教授、美国哈佛大学、密歇根大学及哥伦比亚大学客座教授、加拿大不列颠哥伦比亚大学终身教授，并受聘于国内多所大学客座教授及中国社会科学院文学所名誉研究员代表作品有《迦陵文集》十卷，《叶嘉莹作品集》二十四卷，《Studies in Chinese Poetry》，《王国维及其文学批评》，《中国词学的现代观》，《唐宋词十七讲》。
B203．食品安全与日常饮食
课程简介：
食品安全关系到我们的日常生活。食品安全与日常饮食此课程中，陈芳副教授主要讲述了以下内容。分别是：环境污染对食品安全性的影响；生物因素引起的食品安全问题；食品加工过程中形成的有害物；食品安全风险分析；食品安全危机管理；食品安全标准等。旨在让学生全面掌握关于食品安全的知识，学会健康饮食。
主讲人简介：
陈芳：中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授。研究方向为食品质量与安全控制理论与技术；天然产物分离提取与功能食品；果蔬加工与贮藏技术。主编《膜分离技术与食品加工》、副主编《食品加工与保藏》本科及专科自学考试教材各一部等。

B101．魅力科学
课程简介：
《魅力科学》主要包括化学概述、动感物理以及自然与人类三大部分。
化学概论这一部分是化学基础课程，主要讲解原子结构，包括原子的概念界定、原子发展历程、研究过程以及研究的原子模型、原子的基本构成等。
动感物理的主讲人分别是华裔理论物理学家、诺贝尔奖获得者杨振宁先生及其弟子，清华大学高等研究院教授张首晟博士。两位学者抛开晦涩的学术理论，与学子分享他们自身对于物理学的理解。杨振宁先生通过讲述物理学史上的轶事与自身经历，告诫学子科学的乐趣及其带来的好奇心是推动人类不断探索的重要力量。张首晟博士则将高深的量子物理理论回归到日常生活中间，让学生领略到自然科学在我们身边的魅力。
自然与人类这一部分为我们提供了一个了解人类与自然密切关系的平台，在这里我们将看到人类对自然的整个认识过程。本课程共分为四个部分，主要介绍了亚洲灾害的类型和成因，自然资源、气候变化与人类社会的关系，以及人类月球探测的历史过程。在本课程中，来自南京大学的徐士进教授还将对人们由于气候变化引发的困惑进行科学的澄清。通过本节课的学习，我们将更深入地认识自然、科学与科技，观察科技如何改变人生、社会与自然环境，引发我们对人类的未来的启示。
主讲人简介：
杨振宁：著名美籍华裔科学家、诺贝尔物理学奖获得者。研究领域包括粒子物理学、统计力学和凝聚态物理学等。

张首晟：美国斯坦福大学教授师，从著名物理学家杨振宁。领导的研究团队于2006年提出了“量子自旋霍尔效应”。
车云霞：现为南开大学教授，博士生导师。研究方向：计算机在化学中的应用、无机合成、功能单晶材料。
马宗晋：中国地震局地质研究所名誉所长、研究员，中国科学院院士。事地质构造、地震预报、地球动力学研究。代表作有《节理的力学性质、分期、配套问题》、《中国的强震期与强震幕》和《现今全球构造特征及其动力学解释》等。
欧阳自远：天体化学与地球化学家，国家天文台高级顾问，中国科学院院士。参加和负责我国地下核试验地质综合研究。代表作有《吉林陨石综合研究》、《地下核试验地质效应综合研究》、《核转变能与地球物质演化》、《月球科学概论》和《天体化学》。
C203．中西文化与文学专题比较
课程简介：
本课程以一种宏观的视野，对中西方文化的不同之处作了深刻而全面的分析。高老师以一种平和开明的心态看待中西文化，以客观的态度评价西方文化对中国的影响。课程将中西文化视为两种不同体系的文化，中国是伦理型、审美型的文化体系，强调的是道德与和谐；西方是宗教型、科学型的文化体系，强调的是分析与严密。这两种截然不同的文化应该如何对话，如何沟通呢？让高老师为我们解开疑难。课程目的在于增进大学生对于中西文化差异的客观了解，有利于学生在学术研究中有大致正确的方向，在应对西方文化冲击的时候有明智平和的态度，形成自己的中西文化观，促进同学们对现当代中外交流的反思。
主讲人简介：
高旭东：现为北京语言大学比较文学研究所所长，教授，博士生导师，兼任教育部百所科研基地山东大学文艺美学中心兼职教授，清华大学比较文学与文化研究中心客座研究员，北京大学跨文化研究中心学术委员，中国鲁迅研究学会理事，中国现代文学研究会常务理事，中国比较文学学会副会长，海峡两岸梁实秋研究学会会长。
21．大学生心理学
课程简介：

大学生心理学是对大学生进行心理健康教育而设的公共课程，也是大学新生入学教育的重要内容之一。本课程针对大学生成长过程中出现的心理问题进行探析，内容既包括了心理卫生的基本理论和技能，又注重大学生心理素质的培养，同时顾及心理疾病的治疗知识。从而树立大学生的心理健康意识，掌握心理问题调适的方法，学会调整自己的情绪与状态，正确处理人际关系，促进心理健康发展与人格健全。

主讲人简介：

马喜亭：北京航空航天大学大学生心理咨询与发展辅导研究中心主任，副教授。中国心理卫生协会大学生心理咨询专业委员会常务委员兼秘书长，北京高教学会心理咨询研究会副秘书长，中国高教学会全国大学学习科学研究会常务理事，北京高教学会学习学习科学研究会副秘书长。
附件：学生网上选课操作指南（通选课）
第一步、登陆正方教学管理系统网页（在浏览器输入：210.44.159.22；210.44.159.20；210.44.159.4；也可直接登录教务处主页点击“网上选课”）如图1，输入用户名、密码，选择“学生”，然后点击“登录”。


图1

第二步、点击“网上选课”->“通选课”进入选课系统（如图2）。
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图2

第三步、点击‘课程归属’下拉菜单的空白栏（如图3），会出现所有通选课列表（如图4）。
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图3
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图4

第四步、点击‘选课’下面的空白方框，并显示‘√’（如图5） ，然后点击‘提交’。
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图5
第五步、‘提交’后，会显示‘已选课程’。
注：如想改选，可以点击‘退选’，并重复上述第3、4、5步骤。

完成上述步骤后，通选课选课过程结束。请点击‘系统维护’ ->‘退出系统’。

(退出后，请各位同学不要忘记关闭所有开启的窗口，以防他人进入，造成不良后果！)

